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Приложение № 1
Инструкция  члена ГЭК при проведении ГИА-9 в 2023 году
1.  Члены ГЭК обязаны:

- пройти подготовку по порядку исполнения своих обязанностей в период проведения ГИА-9;

-изучить нормативные правовые документы, регламентирующие проведение ГИА-9, методические документы Рособрнадзора, рекомендуемые к использованию при организации и проведении ГИА-9, а также инструкции, определяющие порядок работы члена ГЭК и других работников в ППЭ;

- по решению председателя ГЭК, не позднее чем за два дня до начала экзаменов, проводить проверку готовности ППЭ, обеспечивать доставку ЭМ в ППЭ в день экзамена, осуществлять контроль за проведением экзаменов в ППЭ.

Члены ГЭК:
· информируются по месту работы под подпись о сроках, местах и порядке проведения ГИА-9, в том числе о ведении в ППЭ и аудиториях видеозаписи, использовании средств подавления связи, металлодетекторов, об основаниях для удаления из ППЭ, о применении мер дисциплинарного и административного воздействия в отношении лиц, привлекаемых к проведению ГИА и нарушивших установленный порядок проведения ГИА-9;
· присутствуют при тиражировании бланков ответов, КИМ и дополнительных бланков ответов на задания с развернутым ответом (далее-ДБО № 2) на бумажные носители и упаковке экзаменационных в РЦОИ;

· получают в день экзамена экзаменационные материалы (далее – ЭМ) (комплекты бланков, КИМ, ДБО №2) и пакет руководителя ППЭ (в случае использования бумажной версии):

· в РЦОИ (для ППЭ г.Рязани, областных государственных общеобразовательных организаций (далее – ОО), расположенных в г.Рязани, и ППЭ близкорасположенных районов);

· в месте, утвержденном муниципалитетом/областной ОО (для ППЭ далеко расположенных районов), в котором обеспечено хранение материалов, у ответственного за получение, доставку и обеспечение информационной безопасности ЭМ (из числа членов ГЭК);
· обеспечивают информационную безопасность полученных ЭМ до передачи их руководителю ППЭ;
· доставляют ЭМ, пакет руководителя в ППЭ (в случае использования бумажной версии) не позднее 8.00. дня проведения экзамена;
· обеспечивают получение по защищенному каналу связи и печать пакета руководителя в ППЭ (в случае использования электронной версии) не позднее 8.00. дня проведения экзамена;  
· обеспечивают в 9:00 дня проведения экзамена получение по защищенному каналу связи пароля доступа к зашифрованным архивам с дополнительными материалами с соблюдением мер информационной безопасности (при проведении ОГЭ по русскому языку, иностранным языкам и информатике и ИКТ);

· передают полученный пароль доступа к зашифрованным архивам с дополнительными материалами по русскому языку, иностранным языкам и информатике и ИКТ руководителю ППЭ; 

· осуществляют контроль за исполнением требований Порядка ГИА-9 к наличию и использованию в ППЭ средств связи, личных вещей при организации входа в ППЭ участников ГИА, работников ППЭ, общественных наблюдателей, представителей СМИ, ассистентов, оказывающих необходимую техническую помощь обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), экзаменаторов-собеседников, технических специалистов, а также представителей Рособрнадзора, управления надзора и контроля МОРО;

· осуществляют взаимодействие с руководителем и организаторами ППЭ, общественными наблюдателями, должностными лицами Рособрнадзора, управления надзора и контроля министерства образования Рязанской области (далее- МОРО), присутствующими в ППЭ;

· в случае выявления нарушений установленного порядка проведения ГИА-9 принимают решение об удалении с экзамена участников ГИА-9, общественных наблюдателей и иных лиц, привлекаемых к проведению экзаменов в ППЭ;

·  принимают решение об остановке экзамена в ППЭ или отдельных аудиториях ППЭ (по согласованию с председателем/заместителем председателя ГЭК) с последующим составлением актов в свободной форме;
· в случае угрозы возникновения чрезвычайной ситуации доводят информацию до председателя /заместителя председателя ГЭК (ГЭК принимают решение о переносе сдачи экзамена в другой ППЭ или на другой день, предусмотренный расписанием проведения ГИА-9).
2. Члены ГЭК несут ответственность за:

· целостность, полноту и сохранность ЭМ при передаче их в ППЭ в день экзамена и из ППЭ ответственному специалисту, отвечающему за сохранность материалов ограниченного доступа;

·  передачу электронных образов ЭМ из ППЭ в РЦОИ для последующей обработки;
· своевременность проведения проверки фактов нарушения в случае подачи участником ГИА-9 апелляции о нарушении процедуры проведения экзамена и рассмотрении изложенных в апелляции сведений о нарушении Порядка. Проверка осуществляется при участии организаторов, технических специалистов, экзаменаторов-собеседников, не задействованных в аудитории, в которой участник ГИА сдавал экзамен, подавший апелляцию, общественных наблюдателей, сотрудников, осуществляющих пропускной режим, медицинских работников, а также ассистентов;

· оформление в форме заключения результатов указанной проверки и в тот же день предоставление всех материалов для рассмотрения апелляции в ТКПК;

· направление председателю / заместителю председателя ГЭК для учета при обработке экзаменационных работ актов об удалении с экзамена и о досрочном завершении экзамена по объективным причинам в день проведения соответствующего экзамена;

· составление отчета о проведении экзамена в ППЭ, который в тот же день передается председателю/заместителю председателя ГЭК (форма ППЭ-10);

· фиксацию всех случаев нарушения процедуры проведения экзамена в ППЭ; 

· соблюдение информационной безопасности на всех этапах проведения ГИА-9.
3. Член ГЭК имеет право:
· удалять с экзамена участников ГИА, нарушивших установленный порядок проведения ГИА;

· удалять с экзамена организаторов ППЭ, ассистентов, медицинских работников, технических специалистов, специалистов по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ, экзаменаторов-собеседников, экспертов, оценивающих выполнение лабораторных работ по химии, общественных наблюдателей и других лиц, имеющих право присутствовать в ППЭ, нарушивших установленный порядок проведения ГИА.
4. Передача экзаменационных материалов, пакета руководителя в ППЭ и пароля доступа к дополнительным материалам
Член ГЭК доставляет в ППЭ ЭМ и пакет руководителя ППЭ (списки распределения участников и работников ППЭ, протоколы, ведомости, акты ППЭ для заполнения, сформированные автоматизированно в РЦОИ) не позднее 8:00 дня проведения экзамена (в ППЭ на дому и УФСИН используется бумажная версия) или обеспечивает получение по защищенным каналам связи и печать пакета руководителя в ППЭ (в ППЭ на базе ОО используется электронная версия).

ЭМ состоят из индивидуальных комплектов, включающих бланки ответов и КИМ, упакованные в доставочные пакеты, дополнительных бланков ответов на задания с развернутым ответом (ДБО №2). 

Член ГЭК не позднее 8.00. дня проведения экзамена в штабе ППЭ передает данные материалы руководителю ППЭ. Руководитель ППЭ должен проверить соответствие фактического количества ЭМ, переданных членом ГЭК, количеству, указанному в Акте приемки-передачи ЭМ в ППЭ (форма ППЭ-14-01). (Вскрытие и переупаковка ЭМ категорически запрещены!)

В случае если фактическое количество ЭМ совпадает с количеством, указанным в Акте, руководитель ППЭ и член ГЭК ставят свои подписи в Акте. 

В случае если фактическое количество ЭМ не совпадает с количеством, указанным в Акте, член ГЭК должен выяснить причины и разрешить ситуацию, доложить председателю /заместителю председателя ГЭК.

В 9:00 дня проведения экзамена с соблюдением мер информационной безопасности член ГЭК получает по защищенному каналу связи пароль доступа к зашифрованным архивам с дополнительными материалами (при проведении ОГЭ по русскому языку, иностранным языкам и информатике и ИКТ) и передает его руководителю ППЭ.

5. Проведение ОГЭ в ППЭ

До начала экзамена в ППЭ член ГЭК обязан присутствовать:


-на инструктаже всех категорий работников ППЭ;

-при организации входа и проверке документов, удостоверяющих личность, участников ГИА-9 при наличии их в списках распределения в данный ППЭ, утвержденных МОРО. Проверка указанных документов, установление соответствия личности представленным документам, проверка наличия лиц в списках распределения в данный ППЭ осуществляются при входе в ППЭ сотрудниками, осуществляющими пропускной режим, совместно с организаторами;

- при допуске в ППЭ аккредитованных представителей средств массовой информации, аккредитивных общественных наблюдателей, должностных лиц Рособрнадзора, сотрудников управления надзора и контроля МОРО; допуск указанных лиц осуществляется только при наличии у них документов, удостоверяющих личность и подтверждающих их полномочия;  

- при разъяснении сотрудниками, осуществляющими пропускной режим, участникам ГИА-9 о запрете иметь при себе средства связи и фотографирования, справочных материалов и личных вещей.  В том числе осуществлять контроль за организацией сдачи средств связи и личных вещей (не предусмотренных Порядком проведения ГИА-9) участниками ГИА-9, лицами, задействованными в ППЭ в специально выделенное место для личных вещей до входа в ППЭ;

- при заполнении сопровождающим формы ППЭ-20 «Акт об идентификации личности участника ГИА-9» в случае отсутствия у обучающегося документа, удостоверяющего личность.

На этапе проведения экзамена член ГЭК обязан:

- контролировать проведение экзамена в ППЭ, в том числе не допускать наличие в ППЭ (аудиториях, коридорах, туалетных комнатах, медицинском кабинете и т.д.) у участников экзамена, организаторов, медицинского работника, технических специалистов, ассистентов средств связи, электронно-вычислительной техники, фото-, аудио- и видеоаппаратуры, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации;

-присутствовать в аудитории при копировании ЭМ в увеличенном размере для участников ГИА с ОВЗ, участников ГИА – детей-инвалидов и инвалидов;

-не допускать выноса письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации, ЭМ на бумажном или электронном носителях из аудиторий и ППЭ, а также фотографирования ЭМ;

-оказывать содействие руководителю ППЭ в решении возникающих в процессе экзамена ситуаций, не регламентированных нормативными правовыми актами и настоящей Инструкцией;

-обеспечивать соблюдение установленного порядка проведения ГИА-9.

-присутствовать при допуске участника ГИА-9 на экзамен в случае его опоздания и составлении акта в свободной форме; указанный акт подписывает участник ГИА-9, руководитель ППЭ и член ГЭК; участник допускается к сдаче ГИА-9 в установленном порядке, при этом время окончания экзамена не продлевается, о чем сообщается участнику ГИА-9;

- контролировать, чтобы во время проведения ГИА-9 работники ППЭ не покидали ППЭ;
- контролировать исполнение установленного порядка проведения ГИА-9 в ППЭ работниками ППЭ и участниками ГИА-9;

- в случае принятия решения об удалении с экзамена участника ГИА-9 член ГЭК совместно с руководителем ППЭ и ответственным организатором в аудитории составляют в штабе ППЭ акт об удалении участника ГИА-9 с экзамена (форма ППЭ-21);

- пройти по приглашению организатора вне аудитории в медицинский кабинет (в случае если участник экзамена по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы);

-при согласии участника экзамена досрочно завершить экзамен совместно с медицинским работником заполнить акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам в медицинском кабинете; 

-принять от участника экзамена апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА (при наличии) в двух экземплярах в Штабе ППЭ;

-организовать проведение проверки при участии организаторов, технических специалистов, не задействованных в аудитории, в которой участник ГИА-9 сдавал экзамен, общественных наблюдателей, работников, осуществляющих пропускной режим, медицинских работников, а также ассистентов, оказывающих необходимую техническую помощь обучающимся с ОВЗ в целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9 и заполнить протокол рассмотрения апелляции о нарушении установленного Порядка проведения ГИА  в штабе ППЭ;

-оформить в форме заключения результаты указанной проверки и в тот же день передать их в ТКПК и в ГЭК;

-направить в ГЭК для учета при обработке экзаменационных работ акты об удалении с экзамена и о досрочном завершении экзамена по объективным причинам в день проведения соответствующего экзамена;

-предоставить в день экзамена комплект документов председателю/ заместителю председателя ГЭК по факту удаления и предоставить в управление надзора и контроля МОРО. 
-принимать решение об остановке экзамена в ППЭ или в отдельных аудиториях ППЭ по согласованию с председателем ГЭК (заместителем председателя ГЭК) при форс- мажорных обстоятельствах с последующим составлением соответствующих актов в свободной форме.
Во время проведения экзамена член ГЭК должен обеспечить спокойную и доброжелательную обстановку.

В день проведения экзамена члену ГЭК в ППЭ запрещается:

а) оказывать содействие участникам ГИА, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации; 

б) пользоваться средствами связи вне Штаба ППЭ (пользование средствами связи допускается только в Штабе ППЭ в случае служебной необходимости).

6. Завершение проведения ГИА-9 в ППЭ

В случае подачи учащимся ГИА-9 апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9 (до выхода из ППЭ) член ГЭК принимает ее по форме ППЭ-02 «Апелляция о нарушении установленного порядка проведения» (в 2 экземплярах). Уведомляет ТКПК и ГЭК о поданной апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9. Проводит служебную проверку по факту изложенной в апелляции информации участником ГИА-9 и заполняет форму ППЭ-03 «Протокол рассмотрения апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА». Все апелляционные документы о нарушении установленного порядка проведения экзамена необходимо передать в ТКПК.

После проведения сканирования в штабе ППЭ (для ППЭ на дому по завершении экзамена) член ГЭК должен получить от руководителя ППЭ по акту приёмки–передачи (форма ППЭ-14-01) следующие материалы:

-запечатанные конверты с бланками ответов на задания с кратким ответом, бланками ответов на задания с развернутым ответом, в том числе дополнительными бланками ответов №2 на задания с развернутым ответом; 

-неиспользованные дополнительные бланки ответов №2 на задания с развернутым ответом;

-запечатанные конверты (пакеты) с использованными КИМ и контрольными листами; 
- запечатанный конверт с электронным носителем (CD, флеш-карты и др.) с файлами ответов участников ГИА на задания устной части экзамена по иностранному языку;

- запечатанный конверт с электронным носителем (CD, флеш-карты и др.) с файлами ответов участников ГВЭ и аудиопротоколами записи устных ответов участников ГВЭ;

- запечатанный конверт с электронным носителем (CD, флеш-карты и др.) с файлами экзаменационных работ участников по информатике и ИКТ;
-запечатанные конверты с использованными черновиками;

-запечатанные конверты с неиспользованными индивидуальными комплектами;

-запечатанные конверты с индивидуальными комплектами, в которых были обнаружены лишние (недостающие), имеющие полиграфические дефекты КИМ, бланки ответов на задания с кратким ответом или бланки ответов на задания с развернутым ответом (бракованные комплекты);
-апелляции (форма ППЭ-02) и протоколы к ним (форма ППЭ-03) (при наличии);

-протоколы проведения экзаменов в аудиториях ППЭ (форма ППЭ-05-02);

-список работников ППЭ (форма ППЭ-07);

-ведомость коррекции персональных данных участников ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-12-02) (при наличии);
-ведомость учёта времени отсутствия участников экзамена в аудитории (форма ППЭ-12-04-МАШ);
-протокол проведения экзамена в ППЭ (форма ППЭ-13-01);

-сводную ведомость учёта участников и использования ЭМ в ППЭ (форма ППЭ-13-02-МАШ);

-ведомость выдачи и возврата экзаменационных материалов по аудиториям ППЭ (форма ППЭ-14-02);

-акты общественного наблюдения за проведением ГИА-9 в ППЭ (форма ППЭ-18-МАШ) (по количеству распределённых в ППЭ общественных наблюдателей);

-акты идентификации личностей участников экзамена при отсутствии у них документа, удостоверяющего личность (форма ППЭ-20) (при наличии);

-акты об удалении участников ГИА-9 с экзамена (форма ППЭ-21) (при наличии);

-акты о досрочном завершении участниками ГИА-9 экзамена по объективным причинам (форма ППЭ-22) (при наличии);
- другие документы и материалы, которые руководитель ППЭ, член ГЭК сочли необходимым передать в РЦОИ, ГЭК и ТКПК;

- отчет о проведении экзамена в ППЭ (ППЭ-10), который необходимо передать в ГЭК.

Необходимо проконтролировать правильность оформления протоколов, актов, ведомостей, служебных записок по результатам проведения экзамена в ППЭ.

После получения всех материалов от руководителя ППЭ:

- направить в ТКПК апелляции о нарушении процедуры экзамена и протоколы служебного расследования; уведомить о направлении сведений в ТКПК ГЭК (при наличии);

- направить в ГЭК служебные записки, акты об удалении (при наличии), о незавершении экзамена (при наличии) и т.п.; 

-передать в штабе ППЭ техническому специалисту запечатанные конверты с бланками ответов на задания с кратким ответом, бланками ответов на задания с развернутым ответом, в т. ч. дополнительными бланками ответов №2 на задания с развёрнутым ответом, а также формы ППЭ-12-04-МАШ, ППЭ-13-02-МАШ и ППЭ-18-МАШ для сканирования и передачи по защищённым каналам связи (при наличии) в РЦОИ.
Член ГЭК должен присутствовать при сканировании экзаменационных работ и форм ППЭ в штабе ППЭ или ППОИ.

После сканирования экзаменационных материалов и форм в штабе ППЭ/ППОИ доставить собранные материалы в место, определенное муниципалитетом (областной ОО) для хранения и передать ответственному (в муниципалитете, областной ОО) за получение, доставку и обеспечение сохранности ЭМ.

В случае отсутствия защищенных каналов связи в штабе ППЭ передать отсканированные материалы на флеш-носителе/диске в ППЭ с защищенным каналом связи /ППОИ с защищенным каналом связи для передачи в Региональный центр обработки информации;

· осуществлять контроль за количеством передаваемых электронных изображений экзаменационных работ согласно данным «рассадки» участников в ППЭ, форм ППЭ и качеством их сканирования.

Член ГЭК из ППЭ на дому (организованных для обучающихся ОО муниципальных образований (при наличии) и организованных для обучающихся областных государственных ОО (при наличии), расположенных на территории муниципального образования), ППЭ УФСИН (расположенных на территории муниципального образования (при наличии) обеспечивает доставку экзаменационных материалов и форм для осуществления сканирования и передачи материалов ограниченного доступа по защищенным каналам связи в РЦОИ:

- в близкорасположенные ППЭ из ППЭ, организованных для учащихся муниципалитетов (кроме г.Рязани) и областных государственных ОО, расположенных на территории данного муниципалитета;

- в ППОИ г.Рязани из ППЭ, организованных для учащихся г.Рязани.;

- в ОГБОУ «Школа № 10» из ППЭ, организованных для учащихся областных государственных ОО, территориально расположенных в г.Рязани.
7.Удаление за нарушение установленного порядка проведения ГИА
1.Участник экзамена в случае несоблюдения им установленного порядка проведения ГИА-9 должен быть удален из ППЭ.

2.Все действия по удалению участника ГИА-9 из ППЭ, за исключением внесения записи в протокол проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02) и бланк ответов на задания с кратким ответом участника ГИА-9, производятся в штабе ППЭ.

3.Действия при удалении участника ГИА из ППЭ:

Член ГЭК:

– составляет акт об удалении участника ГИА с экзамена (форма ППЭ-21);

–контролирует внесение соответствующей записи в протокол проведения ГИА-9 в ППЭ (форма ППЭ-13-01), метки об удалении участника с экзамена в бланк ответов на задания с кратким ответом и протокол проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02);

– составляет служебную записку по факту удаления участника ГИА-9;

– формирует комплект документов об удалении участника ГИА-9.

Руководитель ППЭ:

– участвует в составлении акта об удалении участника ГИА-9 с экзамена (форма ППЭ-21);

–производит внесение соответствующей записи в протокол проведения ГИА-9 в ППЭ (форма ППЭ-13-01) и проверяет наличие записи о факте удаления в протоколе проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02) и метки в бланке ответов на задания с кратким ответом удалённого участника;

– составляет служебную записку по факту удаления участника ГИА-9.

Ответственный организатор в аудитории, организатор в аудитории:

–участвует в составлении акта об удалении участника ГИА с экзамена (форма ППЭ-21);

–вносит соответствующую запись в протокол проведения ГИА-9 в аудитории (ППЭ-05-02) и метку в бланк ответов на задания с кратким ответом удалённого участника ГИА-9. 

Соответствующая метка, внесенная на бланк ответов на задания с кратким ответом удалённого участника ГИА-9, удостоверяется подписью ответственного организатора.

–составляет служебную записку по факту удаления участника ГИА-9.

Участник ГИА-9:

–ставит подпись в протоколе проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02) и акте об удалении участника ГИА-9 (форма ППЭ-21), которая подтверждает факт его удаления;

–составляет объяснительную записку по факту нарушения им установленного порядка проведения ГИА-9.

Комплект документов, формируемый при удалении участника ГИА:

1) акт об удалении участника ГИА-9 с экзамена (форма ППЭ-21);

2) служебные записки члена ГЭК, руководителя ППЭ, ответственного организатора и организатора в аудитории, общественного наблюдателя (при наличии);

3) объяснительная записка участника ГИА-9;

4) копия акта общественного наблюдения при проведении ГИА-9;

5) копия документа, подтверждающего факт ознакомления участника ГИА-9 и его родителей (законных представителей) с порядком проведения ГИА-9;

6) видеозапись проведения ГИА-9 в аудитории ППЭ, в которой было допущено нарушение установленного порядка проведения ГИА-9 (при наличии).

Комплект документов по удалению участника ГИА-9 из ППЭ передается членом ГЭК в тот же день председателю ГЭК.
8. Досрочное завершение экзамена по объективным причинам

1. Если участник ГИА-9 по объективным причинам не может завершить экзамен, то данный участник вправе покинуть ППЭ до завершения экзамена.

2.Все действия по досрочному завершению участником ГИА-9 экзамена, за исключением внесения записи в протокол проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02) и бланк ответов на задания с кратким ответом участника ГИА-9, производятся в медицинской комнате и/или штабе ППЭ.

Действия при досрочном завершении экзамена участником ГИА-9:

Член ГЭК:

–составляет акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам (форма ППЭ-22);

–контролирует внесение соответствующей записи в протокол проведения ГИА-9 в ППЭ (форма ППЭ-13-01), метки о досрочном завершении экзамена участником в бланк ответов на задания с кратким ответом и протокол проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02);

–формирует комплект документов о досрочном завершении экзамена участником ГИА-9 и передает его председателю ГЭК.

Руководитель ППЭ:

-участвует в составлении акта о досрочном завершении экзамена по объективным причинам (форма ППЭ-22);

-производит внесение соответствующей записи в протокол проведения ГИА-9 в ППЭ (форма ППЭ-13-01) и проверяет наличие записи о факте досрочного завершения экзамена в протоколе проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ- 05-02) и метки в бланке ответов на задания с кратким ответом участника;

Ответственный организатор в аудитории:

–участвует в составлении акта о досрочном завершении экзамена по объективным причинам (форма ППЭ-22);

–вносит соответствующую запись в протокол проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02) и бланк ответов на задания с кратким ответом участника ГИА-9, досрочно завершившего экзамен;

Медицинский работник: 

–участвует в составлении акта о досрочном завершении экзамена по объективным причинам (форма ППЭ-22);

–вносит соответствующую отметку в Журнал учета участников ГИА-9, обратившихся к медицинскому работнику во время проведения экзамена;

- составляет служебную записку по факту обратившегося ребенка.

Участник ГИА-9:

– ставит подпись в протоколе проведения ГИА-9 в аудитории (форма ППЭ-05-02) и акте о досрочном завершении экзамена (форма ППЭ-22), которая подтверждает факт досрочного завершения экзамена по объективным причинам;

–ставит подпись в Журнале учета участников ГИА-9, обратившихся к медицинскому работнику во время проведения экзамена, которая подтверждает факт досрочного завершения экзамена по объективным причинам;

–вправе написать заявление на имя председателя ГЭК о предоставлении ему возможности повторной сдачи экзамена по соответствующему учебному предмету в текущем году в дни, определенные единым расписанием проведения ГИА-9, утвержденным приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора.


Комплект документов, формируемый членом ГЭК при досрочном завершении экзамена по объективным причинам:

1) акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам (форма ППЭ-22);
2) служебные записки члена ГЭК, руководителя ППЭ, ответственного организатора и организатора в аудитории, медицинского работника, общественного наблюдателя (при наличии);
3) копия акта общественного наблюдения при проведении ГИА-9 (при наличии его в данной аудитории);
4) видеозапись проведения ГИА-9 в аудитории ППЭ, в которой произошло досрочное завершение экзамена (при наличии в ППЭ);
5) копия медицинского журнала.

9. Прием и рассмотрение апелляций о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9 в ППЭ

9.1. Общая информация


Участник ГИА-9 имеет право подать апелляцию в письменной форме о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9. Участник ГИА-9 и (или) его родители (законные представители) при желании могут присутствовать при рассмотрении апелляции.


Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения экзамена участник ГИА-9 подает в день проведения экзамена по соответствующему предмету члену ГЭК, не покидая ППЭ.


При рассмотрении апелляции проверка изложенных в ней фактов не может проводиться лицами, принимавшими участие в организации и (или) проведении экзамена у подавшего апелляцию.
9.2. Прием апелляции в ППЭ

При обращении участника ГИА-9, желающего подать апелляцию, член ГЭК в штабе ППЭ:

–предлагает участнику ГИА-9 заполнить в двух экземплярах бланк апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9 (форма ППЭ-02);

–заверяет подписью оба экземпляра заявления участника ГИА-9, при этом один экземпляр заявления передает участнику ГИА-9, а второй – оставляет у себя.
После приема апелляции у участника ГИА-9 член ГЭК организует проверку фактов, изложенных в апелляции. Для этого член ГЭК: 

–создает комиссию из числа организаторов, технических специалистов, не задействованных в аудитории, в которой сдавал экзамен обучающийся, общественных наблюдателей (при наличии), работников, осуществляющих пропускной режим, медицинских работников, а также ассистентов, оказывающих необходимую техническую помощь обучающимся с ОВЗ;

–совместно с комиссией проводит проверку фактов, изложенных в апелляции. Получает объяснения лиц, присутствовавших при фактах, изложенных в апелляции, в виде служебных записок;

–оформляет протокол рассмотрения апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9, в котором заполняет все разделы, за исключением раздела «Решение конфликтной комиссии».

9.3. Передача апелляционного комплекта документов в ТКПК
По окончании проведения проверки член ГЭК формирует апелляционный комплект документов, который состоит из:

–формы ППЭ-02 «Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9»;

–формы ППЭ-03 «Протокол рассмотрения апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9»;

–служебных записок лиц, присутствовавших при фактах, изложенных в апелляции;

– видеозаписи проведения ГИА-9 в аудитории ППЭ, в которой проходил ГИА-9 участник экзамена, подавший апелляцию (при наличии).

Апелляционный комплект документов в тот же день необходимо передать председателю ТКПК и копию комплекта передать председателю/заместителю председателя ГЭК. 
