Инструкция для технического специалиста, задействованного при проведении ГИА-9 
Подготовка к проведению ГИА 
Технический специалист должен заблаговременно пройти инструктаж по техническому обеспечению проведения ГИА в ППЭ и ознакомиться с: 

нормативными правовыми документами, регламентирующими проведение ГИА;  
инструкцией, определяющей порядок работы технических специалистов; 

с руководствами пользователя программного обеспечения (при наличии). 

Не позднее чем за 1 календарный день до проведения первого экзамена в ППЭ технический специалист должен провести организационно-технологические мероприятия по подготовке ППЭ: 
проверить соответствие технических характеристик компьютеров (ноутбуков) в аудиториях и Штабе ППЭ, а также резервных компьютеров (ноутбуков) предъявляемым минимальным требованиям; 

проверить работоспособность защищенного канала связи ППЭ и РЦОИ;

настроить в каждой аудитории звуковоспроизводящие средства для прослушивания диска с экзаменационным заданием по русскому языку (текст изложения).
Проведение экзамена в ППЭ 
Технический специалист в ППЭ должен: 

прибыть в ППЭ не позднее 08.00;
настроить в каждой аудитории звуковоспроизводящие средства для прослушивания диска с экзаменационным заданием (часть 1 ГИА по русскому языку) и убедиться в работоспособности устройства. 
В случае выхода из строя устройства для воспроизведения аудиозаписи необходимо предусмотреть возможность его замены.

Завершение ГИА в ППЭ 
Сохранить после завершения экзамена всеми участниками ГВЭ в устной форме в каждой аудитории файлы с устными ответами на съемный носитель («флеш-накопитель») и передать руководителю ППЭ (файлы сохраняются в отдельной папке с именем (номером) аудитории. Все папки аудиторий располагаются в папке с именем (номером) ППЭ). 

