
Приложение 1
ИНСТРУКЦИЯ
 для специалиста по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ по физике о действиях при проведении ОГЭ

 по физике в 2023 году
В день проведения экзамена специалист по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ должен:

-прибыть в ППЭ не позднее 8:30 и зарегистрироваться у руководителя ППЭ;


-пройти краткий инструктаж у руководителя ППЭ по процедуре проведения экзамена;


-получить от руководителя ППЭ информацию о распределении в аудиторию и пройти на свое рабочее место.

Специалисту по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ во время проведения экзамена в ППЭ запрещается: 
· иметь при себе средства связи, 
· оказывать содействие обучающимся, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации,
· выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях,
· фотографировать экзаменационные материалы.

За 30 минут до начала экзамена

Специалист по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ (далее - специалист по физике) получает от ответственного организатора в аудитории:

-инструкции:

         -для специалиста по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ по физике о действиях при проведении основного государственного экзамена по физике;

         -для обучающихся по правилам безопасности труда при проведении основного государственного экзамена по физике;


-информацию о комплектах лабораторного оборудования, используемых на экзамене; 


-журнал инструктажа участников экзамена по технике безопасности при проведении экспериментального задания ОГЭ по физике;


-форму  «Характеристика комплектов оборудования для проведения ОГЭ по физике», заполненную специалистом по физике для данной аудитории накануне экзамена. 

Специалист по физике проверяет готовность аудитории к проведению экзамена: соблюдение условий безопасного труда, наличие комплектов оборудования и правильность заполнения формы  «Характеристика комплектов оборудования для проведения основного государственного экзамена по физике» (Приложение 5).

В начале экзамена

После проведения организатором в аудитории инструктажа о ходе экзамена и правилам заполнения экзаменуемыми регистрационных частей бланков ответов специалист по физике зачитывает инструкцию для обучающихся по правилам безопасности труда при проведении ОГЭ по физике (Приложение 3). По окончании инструктажа участники экзамена ставят свою подпись в журнале инструктажа участников экзамена по технике безопасности при проведении   экспериментального  задания  ГИА-9  по физике  (Приложение 4).

После выдачи экзаменуемым вариантов КИМ специалист по физике:
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-ставит на стол каждому участнику экзамена промаркированный индивидуальный комплект оборудования в соответствии с его номером КИМ (согласно таблице соответствия номера  КИМ и номера комплекта оборудования, входящей в состав индивидуального комплекта участника);


-просит участников экзамена внести номер комплекта в бланк ответов №2:


«Вы получили комплект оборудования для выполнения экспериментального задания. Комплект обозначен цифрой и буквой. Запишите на бланке ответов №2: «комплект оборудования №...», например: «Комплект оборудования №5С»

-контролирует правильность записи участниками экзамена номера комплекта в бланк ответов №2.

Дополнительные бланки ответов №2 по физике заполняет специалист по физике после сдачи экзаменационных работ участниками. В дополнительных бланках ответов №2  по физике заполняются характеристики комплектов оборудования для проведения ОГЭ по физике из формы «Характеристика комплектов оборудования» (для данной аудитории) в соответствии с номером комплекта оборудования, указанным в бланке ответов на задания с развернутым ответом участника.

Важно отметить, что организатор НЕ забирает  у участников дополнительные бланки ответов №2 по физике и приклеивает на них стикеры с номером комлекта оборудования после проверки правильности заполнения регистрационных полей у участника ОГЭ в бланках ответов №1, бланках ответов № 2 и в дополнительных бланках ответов №2 по физике. 

В случае использования участником экзамена стандартного комплекта оборудования в дополнительном бланке ответов № 2 по физике специалистом по физике проставляется метка «V» в одном из полей: «L-микро» или «ГИА-лаборатория».

В случае использования участником экзамена нестандартного комплекта оборудования в дополнительном бланке  ответов №2 по физике специалистом по физике проставляется метка «V» в поле: «Другое» и в ячейку с номером используемого комплекта вносятся изменения используемого оборудования согласно заполненной форме «Характеристика комплектов оборудования для проведения основного государственного экзамена по физике».

В процессе экзамена

Специалист по физике следит за соблюдением экзаменуемыми правил безопасности труда. В случае нарушения экзаменуемым правил безопасного труда при выполнении экспериментального задания специалист по физике делает соответствующие замечания участнику экзамена.

После окончания экзамена

После окончания экзамена участник экзамена в присутствии специалиста по физике сдает ответственному организатору экзаменационные материалы. 

Ответственный организатор собирает экзаменационные  материалы участника комплектами и помещает каждый комплект в папку-вкладыш (файл). Нельзя разъединять комплект экзаменационной работы участника: бланк ответов №1, бланки ответов №2 (лист 1 и лист 2), дополнительные бланки ответов № 2 для записи развернутых  ответов (при наличии) и  дополнительный бланк ответов №2 по физике; необходимо привязать  все дополнительные бланки ответов № 2 друг к другу и к листу 2 бланка ответов № 2 по номеру штрих-кодов,  а также пронумеровать  листы  на всех дополнительных бланках ответов № 2, в том числе и  по физике. Если участник экзамена использовал только лист 1 и лист 2  бланка ответов №2, то на дополнительном бланке ответов №2  по физике ставится номер листа  «3», если участник экзамена использовал  лист 1 и лист 2 бланка ответов №2 и один дополнительный бланк ответов №2 для записи развернутого ответа, то на дополнительном бланке ответов № 2 по  физике ставится номер  листа  «4» и т.д.), т.е. дополнительный бланк ответов № 2 по физике с характеристиками используемого  лабораторного оборудования должен быть в индивидуальном комплекте  участника ОГЭ всегда последним.

По окончанию выполнения экзаменационной работы участниками  специалист по физике вносит в дополнительный бланк ответов № 2 по физике характеристики лабораторного оборудования, используемого участником на экзамене.  При этом  специалист по физике вынимает комплект бланков участника из папки-вкладыша (файла), заполняет необходимые поля  дополнительного бланка ответов №2 и возвращает комплект бланков участников обратно в папку-вкладыш (файл), не допуская разукомплектования бланков участника. 

После заполнения всех дополнительных бланков ответов № 2 по физике организаторы в аудитории вынимают комплекты бланков  из  папок-вкладышей (файлов) и упаковывают их  для передачи руководителю ППЭ. После упаковки экзаменационных материалов специалист по физике убирает со столов комплекты оборудования.
